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	 1.	 d
	 (A)	 d	 (B)	d

	 (C)	 d	 (D)	 d

	 2.	 d
	 (A)	 d	 (B)	d

	 (C)	 d	 (D)	 d

	 3.	 d
	 (A)	 d	 (B)	d

	 (C)	 d	 (D)	 d

	 4.	 d
	 (A)	 d	 (B)	d

	 (C)	 d	 (D)	 d

	 5.	 lwph&I esa fn;s x;s o"kks± dk feyku lwph&II esa fn;s 
vdcj ds 'kklu dky dh eq[; ?kVukvksa ls dhft, 
vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu;s%

		  lwph&I	 	 lwph&II

	 1.	 1564	 (a)	 nglkyk flLVe

	 2.	 1575	 (d)	 egtj dh mn~?kks"k.kk

	 3.	 1579	 (b)	 tf”k;k dk mUewyu

	 4.	 1582	 (d)	 bcknr [kkuk dh LFkkiuk

	 	fodYIk
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b	 (B)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c

	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-b, 2-a, 3-a, 4-d

	 6.	 fo'o dk lcls T;knk 'kq"d e#LFky gS%
	 (A)	 Fkkj	 (B)	lgkjk

	 (C)	 xksch	 (D)	 ,Vkykek

	 7.	 lwph&I esa fn;s x;s pkj ckS¼ dkmfUly ds ukeksa dk 
feyku II esa fn;s x;s muds vk;ksftr LFkkuksa ls dhft;s 
vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,% 

		  lwph&I		 lwph&II

	 1.	 igyh dkmfUly	 (a)	oS'kkyh

	 2.	 nwljh dkmfUly	 (b)	 jktxhj

	 3.	 rhljh dkmfUly	 (b)	 dqanycu

	 4.	 pkSFkh dkmfUly	 (b)	 ikVfyiq=k

		  fodYi
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a
	 (B)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
	 (C)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c

	 (D)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a

	 8.	 o.kZ;qDr vksj izdk'k ijkorZd dksf'kdk,¡ gSa%
	 (A)	 Y;wdksIykLV	 (B)	DyksjksIykLV

	 (C)	 ØksesVksiQksj	 (D)	 ØksesVksIykLV

	 1.	 d
	 (A)	 d	 (B)	 d
	 (C)	 d	 (D)	 d
	 2.	 d
	 (A)	 d	 (B)	 d
	 (C)	 d	 (D)	 d
	 3.	 d
	 (A)	 d	 (B)	 d
	 (C)	 d	 (D)	 d
	 4.	 d
	 (A)	 d	 (B)	 d
	 (C)	 d	 (D)	 d

	 5.	 d
		  List-I		  List-II
	 1.	 1564	 (a)	 d
	 2.	 1575	 (d)	 d
	 3.	 1579	 (b)	 d
	 4.	 1582	 (d)	 d

		  Code:
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b
	 (B)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a

	 (D)	 1-b, 2-a, 3-a, 4-d
	 6.	 The world's driest desert is :
	 (A)	 Thar	 (B)	 Sahara
	 (C)	 Gobi	 (D)	 Atacama
	 7.	 Match the names of the four Buddhist councils 

given in Column I with the places they were held 
as given in column II and provide the correct 

answer from the options given below:
		  List-I		  List-II
	 1.	 First Council	 (a)	 Vaishali
	 2.	 Second Council	 (d)	 Rajgir
	 3.	 Third Council	 (b)	 Kundalban
	 4.	 Fourth Council	 (d)	 Pataliputra

		  Code:
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a	 (B)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b

	 (C)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c	 (D)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a
	 8.	 Pigment containing and light reflecting cells are :
	 (A)	 Lcucoplasts
	 (B)	 Chloroplasts
	 (C)	 Chromatophore

	 (D)	 Chromatoplasts
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	 9.	 uhyh Økafr fdl vkfFkZd xfrfofèk esa cgqr o`f¼ n'kkZrh 
gS\

	 (A)	 moZjd	 (B)	Ms;jh

	 (C)	 O;kolkf;d [ksrh	 (D)	 eRL; ikyu

	 10.	 i`Foh vius v{k ij D;k djrh gS\

	 (A)	 ?kw.kZu	 (B)	ifjØe.k

	 (C)	 pØ.k	 (D)	 ukSifjlapj.k

	 11.	 fdl flaèkq ?kkVh lH;rk LFky us pkoy dh [ksrh ds 
iqjkrkfÙod lk{; n'kkZ;s gSa\

	 (A)	 pUgqnM+ks	 (B)	dkyhcaxu

	 (C)	 èkkSykohjk	 (D)	 jaxiqj

	 12.	 leqnz ry ls fdrus fdyksehVj Åij ,d rqY;dkyh 
mixzg fLFkr gS\

	 (A)	 35,880	 (B)	 37,800

	 (C)	 35,786	 (D)	 32,000

	 13.	 Hkkjr dk dkSu&lk jkT; fephZ vkSj gYnh dk lcls T;knk 
mRiknu djrk gS\

	 (A)	 mÙkj izns'k	 (B)	vkaèkz izns'k

	 (C)	 if'pe caxky	 (D)	 egkjk"Vª

	 14.	 eqxy ckn'kkg tc ,d&O;fDr dks tkxhj nsrk Fkk rks 
mls D;k feyrk Fkk\

	 (A)	 ru[okg

	 (B)	 tehu tk;nkn dk vuqnku

	 (C)	 ,d mPp in

	 (D)	 jktLo ds dk;Z

	 15.	 ekrkfVyk gkbMy izkstsDV fdl unh ij gS\

	 (A)	 rkih&xqtjkr esa

	 (B)	 egkunh vksfM'kk esa

	 (C)	 csrok&mÙkj izns'k esa

	 (D)	 dks;uk&egkjk"Vª esa

	 16.	 lwph&I esa fn;s x;s ys[kdksa dk feyku lwph&II esa muds 
}kjk fy[ks x;s bfrgkl ls dhft;s vkSj uhps fn;s fodYiksa 
esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I		 lwph&II

	 1.	 vcqy iQ”ky	 (a)	�rkjh[k&, fiQjk st 
'kkgh

	 2.	 vCnqy dkfnj cnk;quh	 (b)	 ikn'kkgukek

	 3.	 f”;kmn~nhu cjuh	 (c)	 vdcjukek

	 4.	 vCnqy gkfen ykgksjh	 (b)	 eqUr[kkc&mr&rokjh[k

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d

	 (C)	 1-c, 2-d 3-a, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-b, 4-c

	 9.	 Blue Revolution refers to the great increase in 
whcih economic activity?

	 (A)	 Fertilizers	 (B)	 Dairy

	 (C)	 Commercial farming	(D)	Aquaculture
	 10.	 What does the earth do on its axis?
	 (A)	 Rotates	 (B)	 Revolves

	 (C)	 Spins	 (D)	 Circumnavigates
	 11.	 Which Indus Valley Civilization site has shown 

archacological evidence of rice cultivation?
	 (A)	 Chanhudaro	 (B)	 Kalibangan

	 (C)	 Dholavira	 (D)	 Rangpur
	 12.	 A geostationary satellite is position at a distance 

of how many kilometers above mean sea leval?
	 (A)	 35,880	 (B)	 37,800

	 (C)	 35,786	 (D)	 32,000
	 13.	 Which state of India is the largest producer of 

chillies and turmeric?
	 (A)	 Uttar Pradesh	 (B)	 Andhra Pradcsh

	 (C)	 Wcst Bangal	 (D)	 Maharashtra
	 14.	 What did a person get when he was given a jagir 

by the Mughal emperor?
	 (A)	 Salary
	 (B)	 Grant of landed property
	 (C)	 A high office

	 (D)	 A revenue assignment
	 15.	 The Matatila Hydel Project is on which river?
	 (A)	 Tapi in Gujarat
	 (B)	 Mahandi in Odisha
	 (C)	 Betwa in Uttar Pradesh
	 (D)	 Koyna in Maharastra
	 16.	 Match the authors given in Column I with the 

chronicles written by them given Column II and 
provide the correct answer from the options given 
below :

		  Column I		  Column II
	 1.	 Abul Fazl	 a.	� Tar ikh-i  Firoz 

Shahi
	 2.	 Abdul Qadir Badauni	b.	 Padshahnama
	 3.	 Ziauddin Barani	 c.	 Akbarnama
	 4.	 Abdul Hamid Lahori	 d.	� Muntakhab-ut-

Tawarikh
		  Code:
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-c, 2-d 3-a, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-b, 4-c
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	 17.	 çPNUu csjkstxkjh mRiUu gksrh gS tc%
	 (A)	 tulkaf[;dh; dkj.kksa ls tc Je dh ek¡x esa 

dhe vkrh gS bldh vkiwfrZ dh rqyuk esa

	 (B)	 ekSleh vfLFkjrk dh otg ls Je dh ek¡x 
?kVrh gS

	 (C)	 T;knk Jfed ,d gh O;olk; esa O;Lr gksrs gSa 
ftruk dh visf{kr :i ls gksuk pkfg,

	 (D)	 udkjkRed O;kikj pØ dh otg ls ukSdjh esa 
deh gks tkrh gS

	 18.	 lwph&I esa nh xbZ rkjh[kksa dk feyku lwph&II esa fn;s 
muds egÙo ls dhft;s vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls 
lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I		  lwph&II
	 1.	 15 tuojh	 (a)	 fo'o LokLF; fnol
	 2.	 30 tuojh	 (b)	 lsuk fnol
	 3.	 15 ekpZ	 (c)	 'kghn fnol
	 4.	 7 vçSy	 (d)	 miHkksDrk vfèkdkj fnol

		  fodYi
	 (A)	 l-b,  2-c,  3:-d,  4-a	 (B)	 1-c,  2-a,  3-b,  4-d
	 (C)	 l-d,  2-b,  3-d,   4-c	 (D)	 l-b,  2-d,  3-a, 4-c
	 19.	 Hkkjrh; leqnz rV dh eki gS%
	 (A)	 7416.6 kms	 (B)	 7515.6 kms
	 (C)	 7516.6 kms	 (D)	 7313.6 kms
	 20.	 2005 esa Hkkjr fuekZ.k izksxzke ds 'kqHkkjaHk dk mn~ns'; Fkk%
	 (A)	 Hkkjh m|ksxksa vkSj lapkj usVodZ dks fodflr djuk

	 (B)	 gLrf'kYi mRiknu vkSj y?kq m|ksx dks fodflr 
djuk

	 (C)	 xzkeh.k {ks=kksa esa cqfu;knh <k¡pk vkSj dusfDVfoVh 
dks fodflr djuk

	 (D)	 iwjs {ks=kksa esa dksj cSafdax vkSj foÙkh; laLFkkuksa dks 
fodflr djuk

	 21.	 ukbVªkstu fiQfDlax cSDVhfj;k esa fdl izdkj ds lw{etho 
gksrs gS\

	 (A)	 jkbtksfc;e	 (B)	çksdSfj;ksfVd

	 (C)	 ,tksVkscSDVj	 (D)	 lkbukscSDVhfj;k

	 22.	 CySd dkWVu e`nk dks bl :i eas Hkh tkuk tkrk gS%
	 (A)	 jsxqj	 (B)	[kknj

	 (C)	 Hkkoj	 (D)	 Hkkaxj

	 23.	 gfj;k.kk esa iSnk dh tkus okyh rhu eq[; [kjhiQ iQlysa 
gSa%

	 (A)	 èkku] xUuk] dikl

	 (B)	 fepZ] xsgw¡] Tokj

	 (C)	 cktjk] xsgw¡] nkysa

	 (D)	 cktjk] lwjteq[kh] ljlksa

	 17.	 Disguised unemployment is said to occur when:
	 (A)	 Demand for labour declines compared to its 

suuply for demographic reasons.
	 (B)	 Demand for labour reduces because of a 

seasonal swing.
	 (C)	 More labour is engaged in an occupation 

than optimally required.
	 (D)	 Jobs get reduced because of a negative 

business cycle.
	 18.	 Correctly match the dates given in Column I with 

the significance attached to each given in Column 
IT and provide the correct answer from the options 
given below :

		  Column I		  Column II
	 l.	 15th January	 a.	 World Health Day
	 2.	 30th January	 b.	 Army Day 
	 3.	 15th March	 c.	 Martyrs Day 
	 4.	 7th April	 d.	 Consumer Rights Day
		  Options:
	 (A)	 l-b, 2-c, 3:-d, 4-a	 (B)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d
	 (C)	 l-d, 2-b, 3-d, 4-c	 (D)	 l-b, 2-d, 3-a, 4-c
	 19.	 India's coastline measures:
	 (A)	 7416.6 krns	 (B)	 7515.6 kms
	 (C)	 7516.6 kmsh	 (D)	 7316.6 kms
	 20.	 The Bharat Nirman Programme launched in 2005 

was intended to : 
	 (A)	 To  deve lop  heavy  indus t r ies  and 

communication networks
	 (B)	 To develop handicraft production and small-

scale industries
	 (C)	 To develop infrastructure and connectivity 

in rural areas
	 (D)	 To develop core banking and financial 

institutions across sectors
	 21.	 What kind of micro-organisms are there in nitrogen 

fixing bacteria?
	 (A)	 Rhizobium	 (B)	 Procaryotic

	 (C)	 Azotobacter	 (D)	 Cyanobacteria
	 22.	 Black cotton soils are also known as :
	 (A)	 Regur	 (B)	 Khadar

	 (C)	 Bhabar	 (D)	 Bhangar
	 23.	 The three major Kharif crops grown in Haryana 

are:
	 (A)	 Paddy, Sugarcane, Cotton
	 (B)	 Chillies, Wheat, Jowar
	 (C)	 Bajra, Wheat, Pulses

	 (D)	 Millet, Sunflower, Mustard
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	 24.	 fdl f'kykys[k esa v'kksd dk lgh uke fy[kk gS u fd 
mldh lkekU; mikfèk nsokukafiz;\

	 (A)	 eLdh	 (B)	r{kf'kyk

	 (C)	 egkLFkku	 (D)	 cgkiqj

	 25.	 1902 esa fdl okbljk; ds varxZr bafM;u ;wfuoflZVh 
deh'ku dh LFkkiuk gqbZ\

	 (A)	 ykWMZ dtZu	 (B)	ykWMZ feaVks

	 (C)	 ykWMZ gkfM±x	 (D)	 ykWMZ psEliQksMZ

	 26.	 gfj;k.kk esa fdrus ftys] mi&[kaM vkSj rglhy gSa\

	 (A)	 Øe'k% 24] 75] 95	 (B)	Øe'k% 22] 73] 93

	 (C)	 Øe'k% 25] 76] 95	 (D)	 Øe'k% 27] 75] 95

	 27.	 gfj;k.kk ds fdrus izfr'kr Hkkx dks ou vkPNknu ds 
varxZr vfèkdkfjd :i ls ekU;rk izkIr gS\

	 (A)	 5-5 izfr'kr	 (B)	3-59 izfr'kr

	 (C)	 3 izfr'kr	 (D)	 4-5 izfr'kr

	 28.	 2014 esa vkajHk gqbZ çèkkuea=kh tu èku ;kstuk fMtkbu 
dh xbZ%

	 (A)	 ns'k esa foÙkh; lekos'ku dks c<+kok nsus ds fy;s

	 (B)	 misf{kr lewgksa dks foÙkh; lgk;rk iznku djus ds 
fy;s

	 (C)	 xjhc yksxksa dks gkmflax yksu vkSj de C;kt nj 
ij yksu nsus ds fy;s

	 (D)	 xzkeh.k {ks=kksa esa efgyk Lo;a lgk;rk lewgksa dks 
cuk, j[kus ds fy;s

	 29.	 lwph&I esa fn;s x;s jktkvksa ds uke dks lwph&II esa fn;s  
x;s mi;qZDr jktoa'kksa ls feyku dhft, vkSj uhps fn;s 
fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I		 lwph&II

	 1.	 jktsanz	 (a)	iYyo

	 2.	 egsanzoeZu	 (b)	gks;lky

	 3.	 veks?ko"kZ	 (c)	jk"VªdwV

	 4.	 fo".kqoèkZu	 (d)	pksy

		  fodYi
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b
	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b
	 (C)	 1-d, 2-a, 3-d, 4-c

	 (D)	 1-c, 2-b, 3-d, 4-a

	 30.	 ;qdkVu LVªsV fdu nks ns'kksa dks tksM+rk gS\

	 (A)	 esfDldks vkSj D;wck

	 (B)	 bVyh vkSj ,Ycsfu;k

	 (C)	 ikiqvk U;w fxuh vkSj vkWLVªsfy;k

	 (D)	 baMksusf'k;k vkSj eysf'k;k

	 24.	 In which Rock Edict is Asoka named in person and 
not by his usual title Dcvanampriya?

	 (A)	 Maski	 (B)	 Taxila
	 (C)	 Mahastban	 (D)	 Bahapur
	 25.	 Under which Viccroy was the Indian Universities 

Commision set up in 1902?
	 (A)	 Lord Curzon	 (B)	 Lord Minto

	 (C)	 Lord Hardinge	 (D)	 Lord Chelmsford
	 26.	 How many districts, sub-divisions and tehsils are 

there in Haryana?
	 (A)	 24, 75, 95 respectively
	 (B)	 22, 73, 93 respectively
	 (C)	 25, 76, 95 respectively
	 (D)	 27, 75, 95 respectively
	 27.	 What percentage of Haryana is officially recognized 

as being under forest cover?
	 (A)	 5.5 percent	 (B)	 3.59 Percent

	 (C)	 3 Percent	 (D)	 4.5 Percent
	 28.	 The Pradhan Mantri Jan Dhan Yojana launched in 

2014 was designed to :
	 (A)	 Promote financial inclusion in the country
	 (B)	 To provide financial  assistance to 

marginalized groups
	 (C)	 To provide housing loans and low rates to 

interest to the poorer people
	 (D)	 To sustain women self-help groups in rural 

areas
	 29.	 Match the names of the kings given in Column I 

with their appropriate dynasties given in Column 
II and provide the correct answer from the options 
given below:

		  Column I		  Column II
	 1.	 Rajcndra	 a.	 Pallava
	 2.	 Mahcndravarman	 b.	 Hoysala
	 3.	 Amogavarsha	 c.	 Rashtrakuta
	 4.	 Vishnu vardhana	 d.	 Chola
		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b
	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b
	 (C)	 1-d, 2-a, 3-d, 4-c
	 (D)	 1-c, 2-b, 3-d, 4-a
	 30.	 Yucatan Strait joins which two countries?
	 (A)	 Mexico and Cuba
	 (B)	 Italy and Albania
	 (C)	 Papua New Guinea and Australia

	 (D)	 Indonesia and malaysia
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	 31.	 fdl vfèkfu;e ds }kjk dydÙkk esa iQksVZ fofy;e ij 
mPpre U;k;ky; dh LFkkiuk gqbZ\

	 (A)	 fofu;eu vfèkfu;e 1773

	 (B)	 Hkkjr vfèkfu;e 1784

	 (C)	 pkVZj vfèkfu;e 1793

	 (D)	 pkVZj vfèkfu;e 1813

	 32.	 lwph&I esa fn;s x;s miukeksa dk lwph&II esa muds jkT;ksa 
ls feyku dhft;s vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh 
mÙkj pqfu,&

	 	 lwph&I		  lwph&II

	 1.	 nh iQkYdu dSfiVy	 (a)	ef.kiqj

	 2.	 nh vkWfdZM LVsV	 (b)	 ukxkySaM

	 3.	 nh xsVos Vw nh bZLV	 (c)	fe”kksje

	 4.	 nh ySaM vkWiQ nh	 (d)	v:.kkpy izns'k

	 	 fgy ihiy

		  fodYi
	 (A)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c	 (B)	 1-c, 2-a, 3-d, 4-b
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a

	 33.	 m".kdfVcaèkh; iwohZ iz'kkar egklkxj ds Åij leqnz dh 
lrg ds rkieku esa vfu;fer vkofèkd fHkUurk ds 
dkj.k mRiUu egklkxjh; èkkjk dks dgk tkrk gS%

	 (A)	 gEcksYV djsaV	 (B)	vy uhuks

	 (C)	 dSujh djsaV	 (D)	 ,xqYgkl djsaV

	 34.	 lwph&I esa fn;s x;s ySfVu 'kCnksa dk feyku lwph&II ds 
dkuwuh dk;Zokgh esa mi;ksx fd;s tkus okys laxr vFkks± 
ls dhft;s vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj 
pqfu,%

		  lwph&I		 lwph&II

	 1.	 ,DVl fjvl	 (a)	oh dekaM

	 2.	 ljfV;ksjjh	 (b)	fxYVh ,sDV

	 3.	 gSfc;l dkWiZl	 (c)	Vw ch ,IjkbLM

	 4.	 eSaMsel	 (d)	;w es gSo nh ckWMh

		  fodYi
	 (A)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (B)	 1-a, 2-b, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b

	 (D)	 1-c, 2-b,3-a, 4-d

	 35.	 fdl ;kstuk dks ^jko vkSj eueksgu* ;kstuk Hkh dgk 
tkrk gS\

	 (A)	 vkBoha ;kstuk	 (B)	uoha ;kstuk

	 (C)	 nloha ;kstuk	 (D)	 ckjgoha ;kstuk

	 31.	 The Supreme Court at Fort William in Calcutta 
was established by which Act?

	 (A)	 Regulating Act of 1773
	 (B)	 India Act of 1784
	 (C)	 Charter Act of 1793
	 (D)	 Charater Act of 1813
	 32.	 Match the sobriquets given in Column I with their 

states given in Column II and providi the correct 
answer from the options given below:

		  Column-I		  Column-II
	 1.	 The Falcon Capital	 a.	 Manipur
	 2.	 The Orchid State	 b.	 Nagaland
	 3.	 The Gateway to	 c.	 Mizoram
		  the East
	 4.	 The Land of the	 d.	 Arunachal Pradesh
		  Hill People
		  Options:
	 (A)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c	 (B)	 1-c, 2-a, 3-d, 4-b
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a
	 33.	 The oceanic current produced by the irregularly 

periodic variation in winds and sea surface 
temperatures over the tropical eastern Pacific 
Ocean is known as :

	 (A)	 Humboldt current	 (B)	 El-Nino
	 (C)	 Canary current	 (D)	 Agulhas current 
	 34.	 Match the Latin terms given in Column I with 

corresponding meanings used in legal proceedings 
given in Column II and provide the correct answer 
from the options given below:

		  Column-I		  Column-II
	 1.	 Actus Reus	 (a)	 We command
	 2.	 Certiorari	 (b)	 Guilty act
	 3.	 Habeas Corpus	 (c)	 To be apprised
	 4.	 Mandamus	 (d)	� You may have the 

body
		  Options:
	 (A)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (B)	 1-a, 2-b, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b
	 (D)	 1-c, 2-b,3-a, 4-d
	 35.	 Which Plan was also known as the 'Rao and 

Manmohan' Plan?
	 (A)	 The Eighth Plan	 (B)	 The Ninth Plan

	 (C)	 The Tenth Plan	 (D)	 The Twelfth Plan
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	 36.	 lwph&I esa fn;s x;s dasnz ljdkj ds dk;ZØeksa dk feyku 
lwph&II esa ykxw fd;s x;s o"kks± ls dhft, vkSj uhps 
fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I		 lwph&II

	 1.	 jk"Vªh; xzkeh.k jkstxkj	 (a)	2000

	 	 xkjaVh ;kstuk

	 2.	 izèkkuea=kh tu èku ;kstuk	 (b)	 2005

	 3.	 jkstxkj vk'oklu ;kstuk	 (c)	2014

	 4.	 izèkkuea=kh xzkeksn; ;kstuk	 (d)	1993

		  fodYi
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-d	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a

	 (C)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c	 (D)	 1-b, 2-c, 3-a, 4-d

	 37.	 30 twu] 2017 dks fdls Hkkjr dk vVkWuhZ tujy fu;qDr 
fd;k x;k Fkk\

	 (A)	 ih- ts- FkkWel	 (B)	ds- ds- osxqxksiky

	 (C)	 jksfgVu ujheu	 (D)	 ,e- ,u- Ñ".kef.k

	 38.	 lwph&I dks nh x;h tSfod vè;;u dh 'kk[kkvksa dk 
feyku lwph&II esa fn;s x;s muds fo'ks"kKrk ds {ks=k ls 
dhft, vkSj uhps fn;s fodYiksa eas ls lgh mÙkj pqfu,µ

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 ,djksykWth	 (a)	eNyh dk vè;;u

	 2.	 lhVksykWth	 (b)	Ñf"k dk vè;;u

	 3.	 ft;ksiksfuDl	 (c)	?kqu dk vè;;u

	 4.	 bfDFk;ksykWth	 (d)	�Ogys vkSj MkWfYiQu 
dk vè;;u

		  fodYi
	 (A)	 1-a, 2-b, 3-c, 4-d	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-d, 2-a, 3-b, 4-c

	 39.	 de vk.kfod Hkkj ds cM+h la[;k esa NksVs v.kq dks 
tksM+us ls tks mPp vk.kfod Hkkj dk ;kSfxd xfBr gksrk 
gS] mls dgr gSa%

	 (A)	 cgqyd	 (B)	{kkj

	 (C)	 vEy	 (D)	 izR;{k jatd

	 40.	 lfn'k ,d HkkSfrd jkf'k gS ftlesa gS%

	 (A)	 nzO;eku ,oa vk;ru

	 (B)	 ?kuRo ,oa ruko

	 (C)	 tM+Ro ,oa izfrcy

	 (D)	 ifjek.k ,oa fn'kk

	 41.	 tqykbZ 2017] esa ;wuLdks }kjk fdl Hkkjrh; 'kgj dks 
fo'o fojklr 'kgj ?kksf"kr fd;k Fkk\

	 (A)	 Hkksiky	 (B)	y[kuÅ

	 (C)	 mTtSu	 (D)	 vgenkckn

	 36. 	Match the central government programmes in 
Column I with the years of their introductior given 
in Column II and provide the correct answer from 
the options given below:

	 	 Column I		  Column II
	 1.	 National Rural 	 (a)	 2000 
		  Employment Guarantee Act
	 2.	 Pradhan Mantri Jan	 (b)	 2005
		  Dhan Yojana
	 3.	 Employment	 (c)	 2014 
		  Assurance Scheme
	 4.	 Pradhan Mantri	 (d)	 1993
		  Grarnodaya Yojana
		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-d	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (C)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c	 (D)	 1-b, 2-c, 3-a, 4-d
	 37.	 Who was appointed Attorney General of India on 

30th June 2017
	 (A)	 P. J. Thomas	 (B)	 K. K. Vcnugopal

	 (C)	 Rohinton Nariman	 (D)	 M. N. Krishnamani
	 38.	 Match the names of the branches of the biological 

studies given in Column I with their areas of 
specialization in Column II and select the correct 
answer using the options given below the columns 

		  Column-I		  Column-II
	 1.	 Acarology	 (a)	 Study of Fish
	 2.	 Cetology	 (b)	 Study of Agriculture
	 3.	 Geoponics	 (c)	 Study of Mites
	 4.	 Ichthyology	 (d)	� Study of Whales and 

Dolphins
		  Options:
	 (A)	 1-a, 2-b, 3-c, 4-d	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-d, 2-a, 3-b, 4-c
	 39.	 A high molecular weight compound formed by 

combining large numbers of small molecules of 
low molecular weight is called:

	 (A)	 Polymer	 (B)	 Alkali

	 (C)	 Acid	 (D)	 Direct Dyes
	 40.	 A vector is a physical quantity which has:
	 (A)	 Mass and volume
	 (B)	 Density and tension
	 (C)	 Incrtia and stress

	 (D)	 Magnitude and direction
	 41.	 Which of the following Indian city was declared 

as a World Heritage City by UNESCO in July 
2017?

	 (A)	 Bhopal	 (B)	 Lucknow
	 (C)	 Ujjain	 (D)	 Ahmedabad
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	 42.	 lwph&I dks fn;s x;s oSKkfudksa ds uke dk feyku lwph&II 
esa muds iQaMkesaVy ls dhft, vkSj uhps fn;s fodYi 
lgh mÙkj pqfu,µ

	 1.	 yqbl ik'pj	 (a)	ijek.kqvksa dk foikVu 
vkSj izksVkWu dh [kkst

	 2.	 ,ysDtsaMj Ýysfeax	 (b)	,Dl&fdj.k dh [kkst

	 3.	 vusZlV jnjiQksMZ	 (c)	,Utkbe ykblkstkbe 
,oa csfUtyisuhflyu

	 4.	 fofy;e dkWujkM	 (d)	Vhdkdj.k vkSj

	 	 jkWVtu	 	ekbØksfc;y fd.ou

		  fodYi%
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b	 (B)	 1-d, 2-a, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-c, 4-d

	 43.	 D;k jsfM;ksdkcZu MsfVax 30]000 o"kZ ls vfèkd iqjkuh 
lkexzh ds fy, vPNh ugha gS\

	 (A)	 D;ksafd ml le; ls iwoZ lHkh tho jsfM;kdkcZu 
mRlftZr djrs Fks

	 (B)	 D;ksfd ml le; ls iwoZ jsfM;kdkcZu dgha Hkh 
ugha FkkA

	 (C)	 30]000 o"kks± esa C14 dh ek=kk yxHkx csgn de 
gks xbZ FkhA

	 (D)	 30]000 o"kZ iwoZ dkcZu fu"d"kZ.k ds ckjs esa irk 
ugha FkkA

	 44.	 xq: ukud ds thou lacaèkh tkudkjh fdl eq[; Ïksr 
esa miyCèk gS\

	 (A)	 vkfn xzaFk	 (B)	tue lk[kh

	 (C)	 Kku jRukoyh	 (D)	 nle xzaFk

	 45.	 lwph&I esa fn;s x;s fo'k"V igyqvksa dk feyku lwph&II 
esa fn;s x;s gfj;k.kk ds lgh f”kyksa ls dhft, vkSj uhps 
fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I		  lwph&II

	 1.	 bl f”kys esa 'ks[k fpYyh	 (a)	 jksgrd

	 	 dk edcjk gSA

	 2.	 ;g 'kgj iapoVh uked	 (b)	 than

	 	 eafnj lacafèkr gS

	 3.	 ;g ftyk tS;arh nsoh	 (c)	 dq#{ks=k

	 	 uked eafnj ls lacafèkr gS

	 4.	 ;g f”kyk iqjkus 'kgj	 (d)	 iyoy

	 	 [kksdjkdksV ls lacafèkr gS

		  fodYi
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-b, 3-c, 4-d
	 (C)	 1-b, 2-c, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b

	 42.	 mathc the name of scientists in Column I with their 
foundamental given in Column II and select the correct 
answer using the options given below the columns:

		  Column I		  Column II
	 1.	 Louis Pasteur	 (a)	� splitting of the 

atom and 
discovery of 
proton

	 2.	 Alexander Fleming	 (b)	� discovery of 
X-Rays

	 3.	 Ernest Rutherford	 (c)	� enzyme 
lysozyme and  
benzylpenicillin

	 4.	 William Konrad 	 (d)	� vaccination and 
		  Roentgen		�  microbial 

fermentation
	 	 Options:
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b	 (B)	 1-d, 2-a, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-c, 4-d
	 43.	 Why is radiocarbon dating not good for material 

more than 30,000 years old?
	 (A)	 Because all animals emitted radiocarbon 

before that time
	 (B)	 Because radiocarbon was not present 

anywhere before that time
	 (C)	 Because the amount of C 14 becomes almost 

immeasurably small in 30,000 yea
	 (D)	 Because carbon extraction was not known 

before 30,000 years
	 44.	 Biographical information on Guru Nanak is 

available from which major source?
	 (A)	 Adi Granth	 (B)	 Janam Sakhis
	 (C)	 Gyan Ratnavali	 (D)	 Dasam Gran
	 45.	 Match the distinctive aspects given in Column I 

with the correct districts of Ha given in Column II 
and select the correct answer using the options 
given belo columns:

		  Column I		  Column II
	 1.	 This district has the	 (a)	 Rohtak	

tomb of Sheikh Chilli
	 2.	 This city is associated	 (b)	 Jind 
		   with the temple called
		  Panchvati
	 3.	 This district is	 (c)	 Kuruksh
		   associated with the
		  temple of J ayanti Devi 
	 4.	 This district is associated	 (d)	 Palwal
		  with the ancient town
		  of Khokrakot
		  Options
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-b, 3-c, 4-d
	 (C)	 1-b, 2-c, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b
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	 46.	 ekpZ 1930 esa xk¡èkh th dk izfl¼ nkaMh ekpZ fdl 
vkanksyu ds 'kq: gksus dk lwpd gS\

	 (A)	 lR;kxzg

	 (B)	 Hkkjr NksM+ks vkUnksyu

	 (C)	 Mk;jsDV ,D'ku Ms

	 (D)	 lfou; voKk vkanksyu

	 47.	 lwph&I esa fn;s x;s gfj;k.kk ds fMohtu dk feyku 
lwph&II esa fn, x, izR;sd {ks=kkfèkdkj esa p;fur nks 
f”kyksa ds lkFk dfj, vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh 
mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 djuky	 (a)	than] fljlk

	 2.	 fglkj	 (b)	ikuhir] dSFky

	 3.	 vackyk	 (c)	>Ttj] fHkokuh

	 4.	 jksgrd	 (d)	dq#{ks=k] ;equkuxj

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c

	 48.	 jf”k;k lqYrku dgk¡ gkjh vkSj dgk¡ mudh gR;k gqbZ\

	 (A)	 iyoy	 (B)	ikuhir

	 (C)	 >Ttj	 (D)	 dSFkuy

	 49.	 lwph&I esa fn;s x;s la;qDr jk"Vª ds egklfpoksa ds uke 
dk feyku lwph&II esa muds ewy ns'kksa ls dhft, vkSj 
uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 cku dh ewu	 (a)	iqrZxky

	 2.	 dksiQh v=kku	 (b)	ukWoZ

	 3.	 Vªhxnh yh	 (c)	nf{k.k dksfj;k

	 4.	 ,aVksfu;ks xqVsjsl	 (d)	?kkuk

		  fodYi
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-b, 3-d, 4-c

	 (C)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (D)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a

	 50.	 O;kolkf;d iQylksa ds fy, ewY; leFkZu dk;ks± dks ykxw 
djus ds fy, dsUnzh; uksMy ,tsalh gS%

	 (A)	 ,iQ-lh-vkbZ-	 (B)	ukckMZ

	 (C)	 VªkbiQsM	 (D)	 usiQsM

	 51.	 vuqlwfpr tkfr;ksa vkSj tutkfr;ksa dk jk"Vªh; vk;ksx 
dc ̂ jk"Vªh; vk;ksx vuqlfpr tkfr* vkSj ̂ jk"Vªh; vk;ksx 
vuqlwfpr tutkfr* esa f}Hkkftr gqvk\

	 (A)	 28 flracj] 2004	 (B)	28 flracj 2006

	 (C)	 28 flracj] 2005	 (D)	 28 flracj 2003

	 46.	 Gandhiji's famous Dan di March in March 1930 
heralded the start of which movement?

	 (A)	 Satyagraha
	 (B)	 Quit India Movement
	 (C)	 Direct Action Day
	 (D)	 Civil Disobedience Movement
	 47.	 Match the Divisions in Haryana given in Column 

I with two of the selected districts in each one's 
jurisdiction given in Column II and select the 
correct answer using the options given below the 
columns

		  Column I		  Column II
	 1.	 Karnal	 (a)	 Jind, Sirsa
	 2.	 Hisar	 (b)	 Panipat, Kaithal
	 3.	 Ambala	 (c)	 Jhajjar, Bhiwani
	 4.	 Rohtak	 (d)	� Kurukshetra, 

Yamuna Nagar
		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b	 (D)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c
	 48.	 Where was Razia Sultan defeated and Assassinted?
	 (A)	 Palwal	 (B)	 Panipat
	 (C)	 Jhajjar	 (D)	 Kaithal
	 49.	 Match the names of the Secretaries General of the 

UN given in Column I with the countries of their 
origin given in Column II and provide the correct 
answer from the options given below :

		  Column-I		  Column-II
	 1.	 Ban Ki-Moon	 (a)	 Portugal
	 2.	 Kofi Annan	 (b)	 Norway
	 3.	 Trygve Lic	 (c)	 South Korea
	 4.	 Antonio Guterres	 (d)	 Ghana
		  Options:
	 (A)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-b, 3-d, 4-c

	 (C)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (D)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 50.	 The central nodal agency for implementing price 

support operations for commercial crops :
	 (A)	 FCJ	 (B)	 NABARD
	 (C)	 TRIFED	 (D)	 NAFED
	 51.	 When was the National Commission for Scheduled 

Castes and Tribes bifurcated into the 'National 
Commission for Scheduled Castes' and 'National 
Commission for Scheduled Tribes' ? 

	 (A)	 28th September 2004
	 (B)	 28th September 2006
	 (C)	 28th September 2005
	 (D)	 28th September 2003
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	 52.	 udyh 'kjkc ihus ls gqbZ =kklnh esa] tks lfØ; ,tsaV bl 
=kklnh dk dkj.k gS] og gS%

	 (A)	 esfFky ,YdksgkWy	 (B)	,fFky gYdksgkWy

	 (C)	 ,fey gYdksgkWy	 (D)	 csfUty ,YdksgkWy

	 53.	 gfj;k.kk dh esVYM (iDdh) lM+d dh dqy yackbZ D;k 
gS\

	 (A)	 26]062 fdeh	 (B)	26]131 fdeh

	 (C)	 26]051 fdeh	 (D)	 26]129 fdeh

	 54.	 fuEu esa ls dkSu Hkkjrh; lafoèkku ds leorhZ lwph esa 
ugha gS\

	 (A)	 vkijkfèkd izfØ;k	 (B)	fctyh

	 (C)	 iqjkrkfRod LFky	 (D)	 lkoZtfud O;oLFkk

	 55.	 ,e- th- jkukMs vkSj th-oh- tks'kh }kjk iwuk lkoZtfud 
lHkk dh LFkkiuk dh xbZ%

	 (A)	 2 vizSy] 1870	 (B)	2 vizSy] 1869

	 (C)	 2 vizSy] 1871	 (D)	 2 vizSy] 1872

	 56.	 1857 ds fonzksg ds ckjs eas fuEu esa dkSu&lk igyw lgh 
ugha gS\

	 (A)	 blesa fofoèk lkekftd Hkkxhnkjh Fkh

	 (B)	 ;g gj txg f'fk{kr vfHktkr oxZ }kjk 
mRlkgiwoZd lefFkZr FkkA

	 (C)	 ;g lkaiznkf;d ,drk dk egku izrhd FkkA

	 (D)	 ;g dsoy mÙkjh Hkkjr dk lfefr FkkA

	 57.	 fuEufyf[kr esa ls fdls pkys lkezkT; eas xk¡o dh lHkk 
dk uke fn;k x;k Fkk\

	 (A)	 ukMw	 (B)	uV~Vj

	 (C)	 lHkk	 (D)	 mj

	 58.	 tsusok esa fdl o"kZ WHO dh LFkkiuk gqbZ\

	 (A)	 1 tuojh] 1994	 (B)	1 tuojh] 1995

	 (C)	 1 tuojh] 1996	 (D)	 1 tuojh] 1993

	 59.	 lwph&I dks fn;s x;s Hkkjrh; lafoèkku ds vuqPNsnksa dk 
feyku lwph&II eas fn;s laxr izkoèkkuksa ls dhft, vkSj 
uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 vuqPNsn	 (a)	�jk"Vªifr }kjk xouZj dh 
fu;qfDr

	 2.	 vuqPNsn 154	 (b)	xouZj dk 'kklukns'k

	 3.	 vuqPNsn 155	 (c)	�jkT;iky dk dk;Zdky 
fufnZ"V djrk gS

	 4.	 vuqPNsn 156	 (d)	�jkT;iky ds dk;Zdkjh 
vfèkdkj dks fufnZ"V 
djrk gSA

	 52.	 In tragedies caused by drinking spurious liquor, 
the active agent causing such tragedies is:

	 (A)	 Methyl alcohol	 (B)	 Ethyl alcohol
	 (C)	 Amyl alcohol	 (D)	 Benzyl alcohol
	 53.	 What is the total length of metalled roads in 

Haryana?
	 (A)	 26,062 Kms	 (B)	 26,131 Kms

	 (C)	 26,051 Kms	 (D)	 26,129 kms
	 54.	 Which of the following is not in the concurrent list 

of the Indian constitution?
	 (A)	 Criminal Procedure
	 (B)	 Electricity
	 (C)	 Archacological sites

	 (D)	 Public Order
	 55.	 The Poona Sarvajanik Sabha wasd established by 

M.G. Ranade and G.V. Joshi on:
	 (A)	 2nd April 1870	 (B)	 2nd April 1869

	 (C)	 2nd April 1871	 (D)	 2nd April 1872
	 56.	 Which of the following aspects of the revolt of 

1857 is not correct?
	 (A)	 It had a diverse social participation
	 (B)	 It was enthusiastically supported by the 

educated elite everywhere
	 (C)	 It was great symbol of communal unity

	 (D)	 It was limited only to northern India
	 57.	 Which of the following was the name given to 

village assemblies in the Cho la kingdom ? 
	 (A)	 Nadu	 (B)	 Nattar
	 (C)	 Sabha	 (D)	 Ur
	 58.	 The WTO was founded in Geneva in which year?
	 (A)	 1st January 1994	 (B)	 lst January 1995
	 (C)	 1st January 1996	 (D)	 1st January 1993
 59.		 Match the Articles of the Indian Constitution given 

in Column I with corresponding provisions given 
in Column II and provide the correct answer from 
the options given below:

		  Column 		  Column II
	 1.	 Article 153	 (a)	� Appointment of 

Governor by the 
President

	 2.	 Article 154	 (b)	 �Mandates office of 
Governor

	 3.	 Article 155	 (c)	 �Specifies Term of 
the Governor

	 4.	 Article 156	 (d)	 �Specifies Executive 
Authority of 
Governor
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		  fodYi
	 (A)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d	 (B)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c
	 (C)	 1-c, 2-a, 3-d, 4-b	 (D)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a

	 60.	 gfj;k.kk 'kgjh fodkl izkfèkdj.k (HSVP) esa gS%
	 (A)	 4 tksuy iz'kklu] 6 laifÙk vfèkdkjh vkSj 11 

lgk;d vfèkdkjh

	 (B)	 6 tksuy iz'kkld] 8 laifÙk vfèkdkjh vkSj 13 
lgk;d vfèkdkjh

	 (C)	 5 tksuy iz'kkld] 7 laifÙk vfèkdkjh vkSj 13 
lgk;d vfèkdkjh

	 (D)	 3 tksuy vfèkdkjh] 5 laifÙk vfèkdkjh vkSj 7 
lgk;d vfèkdkjh

	 61.	 lwph&I esa fn;s x;s oSKkfud midj.kksa dk feyku lwph&II 
esa fn;s x;s muds iz;ksx ds fufnZ"V {ks=k ls dhft, vkSj 
uhps fns; fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 xWYosuksehVj	 (a)	 �vk¡[k ds vkarfjd nkc dks 
ekirk gSA

	 2.	 gkbxzksehVj	 (b)	 fo|qr~ èkkjk dks ekirk gSA

	 3.	 eSukseVhj	 (c)	 vknzZrk Lrj dks ekirk gSA

	 4.	 VksuksehVj	 (d)	 xSl ds nkc dks ekirk gS

		  fodYi
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-c	 (D)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d

	 62.	 fdl ys[kd dks 'kkL=kh; rfey egkdkO; ̂ f'kyIifndkje* 
dh jpuk dk Js; tkrk gS\

	 (A)	 vxLR;

	 (B)	 byaxks vfMxy

	 (C)	 lhrys lÙkukj

	 (D)	 Fkksydkib;j

	 63.	 fdlh inkFkZ dks ,d voLFkk ls nwljh voLFkk esa fcuk 
rkieku esa cnyko ds ifjofrZr gksus ds fy, vko';d 
Å"ek dh ek=kk gS%

	 (A)	 laogu	 (B)	fof'k"V Å"ek

	 (C)	 fofdj.k	 (D)	 xqIr Å"ek

	 64.	 i`Foh dh lrg dk {ks=kiQy fdrus fefy;u oxZ 
fdyksehVj gS\

	 (A)	 yxHkx 550 fefy;u oxZ fdyksehVj

	 (B)	 yxHkx 520 fefy;u oxZ fdyksehVj

	 (C)	 yxHkx 510 fefy;u oxZ fdyksehVj

	 (D)	 yxHkx 500 fefy;u oxZ fdyksehVj

		  Options:
	 (A)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d	 (B)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c
	 (C)	 1-c, 2-a, 3-d, 4-b	 (D)	 1-d, 2-b, 3-c, 4-a
	 60.	 Haryana Shahan Vikas Pradhikaran (HSVP) has:
	 (A)	 4 Zonal Administrators, 6 Estate Officers 

and 11 Assistant Officers
	 (B)	 6 Zonal Administrators, 8 Estate Officers 

and 13 Assistant Officers
	 (C)	 5 Zonal Administrators, 7 Estate Officers 

and 13 Assistant Officers
	 (D)	 3 Zonal Officers, 5 Estate Officers and 7 

Assistant Officers
	 61.	 Match the names of scientific instruments in 

Column I with their designated fields of applications 
in Column II and select the correct answer using 
the options given below the columns:

		  Column I		  Column II 
	 1.	 Galvanometer	 (a)	� Measure internal 

pressure of the eye 
	 2.	 Hygrometer	 (b)	� Measure electric 

currents.
	 3.	 Manometer	 (c)	� Measure humidity 

levels 
	 4.	 Tonomcter	 (d)	 Pressure of gases
		  Options:
 	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-a
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-c	 (D)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 62.	 Who is the author credited with composing the 

classical Tamil epic 'Silappatikararn' ?
	 (A)	 Agastya
	 (B)	 Ilango Adigal
	 (C)	 Cbithalai Chathanar
	 (D)	 Tholkapiyyar
	 63.	 The amount of heat required for a substance to 

change from one state to another withowt change 
in temperature is called :

	 (A)	 Convection	 (B)	 Specific Heat
	 (C)	 Radiation	 (D)	 Latent Heat
	 64.	 How many million square kilometres is the surface 

area of the earth?
	 (A)	 Approximately 550 mill ion square 

kilometres,
	 (B)	 Approximately 520 million square kilometres
	 (C)	 Approximately 510 mill ion square 

kilometres.
	 (D)	 Approximately 500 million square.

kilometers
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	 65.	 lwph&I esa nh x;h jlk;u 'kkL=k dh 'kk[kkvksa dk feyku 
lwph&II esa fn;s x;s fo'ks"k vè;;u vkSj vuqlalkèku ds 
eq[; {ks=k ls dhft, vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh 
mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 ck;ksdsesLVªh	 (a)	�jklk;fud izfØ;kvksa 
ds HkkSfrd fl¼kar

	 2.	 eSVsfj;y dsesLVªh	 (b)	�jlk;uksa vkSj ;kSfxdksa 
dk irk yxkuk vkSj 
mudk fuèkkZjk djuk

	 3.	 fiQftdy dsesLVªh	 (c)	�thoksa esa jklk;fud 
izfØ;k,¡

	 4.	 ,ukfyfVdy dsesLVªh	 (d)	�lkWfyM LVsV dsesLVªh 
,aM ikWyhej dsesLVªh

		  fodYi
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-c
	 (B)	 1-b, 2-a, 3-c, 4-d
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
	 (D)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b

	 66.	 ,feVksiQksfc;k Hk; gS%
	 (A)	 mYVh dk

	 (B)	 edM+h dk

	 (C)	 Å¡pkbZ dk

	 (D)	 lqjax dk

	 67.	 fuEu eas ls dkSu [kjhiQ iQly ugha gS\

	 (A)	 ljlksa	 (B)	Tokj

	 (C)	 èkku	 (D)	 lks;kchu

	 68.	 fdl iqLrd esa nknk HkkbZ ukSjksth th us viuk ̂ Mªsu vkWiQ 
osYFk* fl¼kar n'kkZ;k gS\

	 (A)	 bdksukWfed izkWCyEl vkWiQ bafM;k

	 (B)	 fczfV'k :y ,aM bV~l dkWUlhDosalsl

	 (C)	 ikoVhZ ,aM vu&fczfV'k :y bu bafM;k

	 (D)	 bafM;k VqMs

	 69.	 gfj;k.kk ds fdl f”kys ls ,sfrgkfld xzSaM Vªad jksM ugha 
xqtjrh gS\

	 (A)	 jksgrd	 (B)	dq#{ks=k

	 (C)	 vackyk	 (D)	 ikuhir

	 70.	 fxuht cqd vkWiQ fjdkWMZ~l esa viuh txg cukus okyh 
lkbal csLV&lsyj , czhiQ fgLVªh vkWiQ vkWiQ Vkbe dks 
fdlus fy[kk FkkA

	 (A)	 LVhiQu gkWfdax	 (B)	vkbZ”kSd ,lhekso

	 (C)	 ,p- th- osYl	 (D)	 LVhiQufdax

	 65.	 Match the branches of chemistry given in Column 
I with their main areas of specialized study and 
research given in Column II and select the correct 
answer using the options given below the columns:

		  Column I		  Column II
	 1.	 Biochemistry	 (a)	� physical 

principles of 
chemical 
processes

	 2.	 Material Chemistry	 (b)	� detection and 
determination of 
chemicals and 
compounds

	 3.	 Physical Chemistry	 (c)	� chemical 
processes in 
living organisms

	 4.	 Analytical	 (d)	� solid state 
		  Chemistry		�  chemistry and 

polymer 
chemistry

		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-c	 (B)	 1-b, 2-a, 3-c, 4-d
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b	 (D)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
	 66.	 Emetophobia is the fear of :
	 (A)	 Vomiting	 (B)	 Spiders

	 (C)	 Heights	 (D)	 Tunnels
	 67.	 Which of the following is not a kharif crops?
	 (A)	 Mustard	 (B)	 Jowar

	 (C)	 Paddy	 (D)	 Soyabean
	 68.	 In which book did Dadabhai Naoroji present his 

'drain of wealth' theory?
	 (A)	 Economic Problems of India
	 (B)	 British Rule and its Consequences
	 (C)	 Poverty and Un-British Rule in India
	 (D)	 India Today
	 69.	 The historic Grand Trunk Road does not pass 

through which of the following district in Earyana?
	 (A)	 Rohtak
	 (B)	 Kurukshetra
	 (C)	 Ambala

	 (D)	 Panipat
	 70.	 The Science best-seller A Brief History of Time 

which made it into the Guinness Book of Records 
was written by:

	 (A)	 Stephen Hawking	 (B)	 Isaac Asimov

	 (C)	 H.G. Wells	 (D)	 Stephen King
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	 71.	 lwph&I esa fn;s x;s b±èkuksa ds uke dk feyku lwph&II 
esa muds izeq[k jklk;fud xq.kksa ls dhft, vkSj uhps 
fodYi esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 (A)	 okVj xSl	 (a)	ehFksu

	 (B)	 uqpSjy xSl	 (b)	C;wVus vkSj izksisu

	 (C)	 lh,uth	 (c)	ehFksu] b±Fksu

	 (D)	 ,yihth	 (d)	�dkcZu eksuksDlkbM] 
gkbMªkstu

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b
	 (C)	 1-b, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d

	 72.	 lwph&I esa fn;s x;s lwiQh larksa dk feyku lwph&II esa 
mudh egÙoiw.kZ xfrfofèk;ksa ls dhft, vkSj uhps fn;s 
fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 fu”kkemn~nhu vkSfy;k	 (a)	�rkulsu ds vkè;kfRed 
vkSj laxhr xq:

	 2.	 ck;ftn valkjh	 (b)	�d'ehj esa Íf"k vkWMZj 
dh LFkkiuk dh

	 3.	 'kkg eksgEen xkml	 (c)	�vehj [k qljk s ds 
vkè;kfRed xq:

	 4.	 uq#n~nhu uwjkuh	 (d)	�jks'kfu;k vkWMZj ds 
laLFkkid

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b
	 (B)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d

	 (D)	 1-b, 2-d, 3-c, 4-a

	 73.	 fo'o dh igyh 30-KW Dykl ATHENA Mªksu fMLVªkWbax 
ystj fdlus fMtkbu dh Fkh\

	 (A)	 cksbax	 (B)	FksYl

	 (C)	 ykWdghM ekfVZu	 (D)	 jsfFkvkWu

	 74.	 lwph&I esa fn;s x;s fgUnqLrkuh 'kkL=kh; laxhr ds ?kjkuksa 
dk feyku lwph&II esa fn;s x;s muds izfl¼ izfriknd 
ls dhft, vkSj uhps fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 t;iqj ?kjkuk	 (a)	vyh vdcj [kku

	 2.	 ifVy;kyk ?kjkuk 	 (b)	�jktu vkSj lktu 
feJk

	 3.	 cukjl ?kjkuk 	 (c)	fd'kksjh veksudj

	 4.	 eSgj ?kjkuk	 (d)	fouk;djko iVoèkZu

	 71.	 Match the names of the fuels in Column I with 
their dominant chemical prop Column II and select 
the correct answer using the options given below 
the column

		  Column I		  Column II 
	 1.	 Water Gas	 (a)	 Methane
	 2.	 Natural Gas	 (b)	 Butane and Propane
	 3.	 CNG	 (c)	 Methane, Ethane
	 4.	 LPG	 (d)	� Carbon Monoxide, 

Hydrogen

		  Code:
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b
	 (C)	 1-b, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d
	 72.	 Match the Sufi saints in Column I with their 

significant activities given in Column provide the 
correct answer from the options given below :

		  Column I		  Column II 
	 1.	 Nizam-ud-Din 	 (b)	� Tansen's spiritual 
		  Auliya		�  a n d  m u s i c a l 

preceptro
	 2.	 Bayazid Ansari	 (c)	� Founded the Rishi 

order in Kashir
	 3.	 Shah Muhammad	 (c)	 Spiritual preceptor 
		  Ghouse		  of Amir Khusrow
	 4.	 Nuruddin Noorani	 (d)	� Founder of the 

Roshaniya Order

		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-a, 3-c, 4-b	 (B)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
	 (C)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d	 (D)	 1-b, 2-d, 3-c, 4-a
	 73.	 Which of the following designed the world's first 

30-KW class ATHENA drone destroying laser?
	 (A)	 Boeing
	 (B)	 Thales
	 (C)	 Lockheed Martin
	 (D)	 Raytheon
	 74.	 Match the gharanas of Hindustani classical music 

given in Column I with their famous exponent 
given in Column II and provide the correct answer 
from the options given below:

		  Column I		  Column II
	 1.	 Jaipur gharana	 (a)	  Ali Akbar Khan
	 2.	 Patiala gharana	 (b)	� Rajan and Sajan 

Mishra
	 3.	 Banaras Gharana	 (c)	 Kishori Amonkar 
	 4.	 Maihar Gharana	 (d)	� V i n a y a k r a o 

Patwardhan
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		  fodYi%
	 (A)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b	 (B)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-d, 2-c, 3-b, 4-a	 (D)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c

	 75.	 fuEu mPp U;k;y;ksa esa ls fdlesa lcls cM+h la[;k esa 
csap gSa\

	 (A)	 ckWEcs mPp U;k;ky;

	 (B)	 eè; izns'k mPp U;k;ky;

	 (C)	 xqokgkVh mPp U;k;ky;

	 (D)	 dksydkrk mPp U;k;ky;

	 76.	 fuEu esa ls dkSu ,d jsfM;ks,sfDVo ikfVZdy ugha gS\

	 (A)	 ,YiQk	 (B)	MsYVk

	 (C)	 chVk	 (D)	 xkek

	 77.	 dFkdyh fdl izns'k dk izfl¼ u`R; gS\

	 (A)	 vkaèkz izns'k	 (B)	dukZVd

	 (C)	 rfeyukMq	 (D)	 dsjy

	 78.	 lqYrku eqgEen&fcu&rqxyd fdl tSu fo}ku ls ijke'kZ 
ysrs vkSj lEeku nsrs Fks\

	 (A)	 ftuizFkk lwjh	 (B)	egsanz lwjh

	 (C)	 gsepanz lwjh	 (D)	 dqaMkpk;Z

	 79.	 tfy;kaokyk ujlagkj gqvk%

	 (A)	 13 vizSy] 1918	 (B)	13 vizSy] 1917

	 (C)	 13 vizSy] 1919	 (D)	 13 vizSy] 1916

	 80.	 fnYyh fo'ofo|ky; ds fdl dkWyst esa lj NksVw jke 
us Lukrd dh fMxzh ds fy, vè;;u fd;k\

	 (A)	 fgUnw dkWyst	 (B)	lsaV LVhiQsal dkWyst

	 (C)	 jketl dkWyst	 (D)	 nksyr jke dkWyst

	 81.	 lwph&I esa fn;s x;s fuEufyf[kr Hkkjrh; n'kZu ds Ldwy 
dk feyku lwph&II esa fn;s x;s muds mins'kdksa ds uke 
ls dhft, vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj 
pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 (A)	 lka[;	 (a)	iratfy

	 (B)	 ;ksx	 (b)	dfiy

	 (C)	 U;k;	 (c)	tSfeuh

	 (D)	 ehekalk	 (d)	xkSre

		  fodYi%
	 (A)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c	 (B)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c
	 (C)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-c, 3-d, 4-c

	 82.	 fdl varjkZ"Vªh; laxBu esa xhrk xksihukFk igyh efgyk 
eq[; vFkZ'kkL=kh fu;qDr gqb±\

	 (A)	 vkbZ- ,e- ,iQ-	 (B)	oYMZ cSad

	 (C)	 vkWDliQSe	 (D)	 xwxy

		  Options:
	 (A)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b	 (B)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-d, 2-c, 3-b, 4-a	 (D)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c
	 75.	 Which of the following High Courts has the largest 

number of Benches?
	 (A)	 Bombay High Court
	 (B)	 Madhya Pradesh High Court
	 (C)	 Guwahati High Court

	 (D)	 Kolkata High Court
	 76.	 Which of the followign is not a radioactive 

particle?
	 (A)	 Alpha	 (B)	 Delta

	 (C)	 Beta	 (D)	 Gamma
	 77.	 Kathakali is a popular dance form prevalent in 

which state?
	 (A)	 Andhra Pradesh	 (B)	 Karnataka

	 (C)	 Tamil Nadu	 (D)	 Kerala
	 78.	 Who was the Jain scholar who was consulted and 

honoured by Sultan Muhammad-bin Tughlaq?
	 (A)	 Jinaprabha Suri	 (B)	 Mahendra Suri
	 (C)	 Hemchandra Suri	 (D)	 Kundacharya
	 79.	 The Jalianwala massacre happened on :
	 (A)	 13th April 1918	 (B)	 13th April 1917

	 (C)	 13th April 1919	 (D)	 13th April 1916
	 80.	 In which college of Delhi University did Sir Chotu 

Ram Study for his undergraduate degree?
	 (A)	 Hindu College
	 (B)	 St. Stephen's College
	 (C)	 Ramjas college

	 (D)	 Daulat Ram College
	 81.	 Match the names of the following schools of Indian 

philosophy in Column I with the names of their 
preceptors given in Column II and provide the 
correct answer from the options given below :

		  Column-I		  Column-II 
	 1.	 Sankhya	 (a)	 Patanjali
	 2.	 Yoga	 (b)	 Kapil
	 3.	 Nyaya	 (c)	 Jaimini
	 4.	 Mimamsa	 (d)	 Gautama 
		  Options:
	 (A)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c	 (B)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c

	 (C)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d	 (D)	 1-d, 2-c, 3-d, 4-c
	 82.	 Gita Gopinath was the first woman chief economist 

to be appointed to which international organization:
	 (A)	 The IMF	 (B)	 The World Bank
	 (C)	 Oxfam	 (D)	 Google
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	 83.	 28 iQjojh 2018 dks DRDO }kjk fdl ,aVh&VSad 
felkby dk liQy ijh{k.k fd;k x;k\

	 (A)	 f=k'kwy	 (B)	vkdk'k

	 (C)	 ukx	 (D)	 'kkS;Z

	 84.	 thok'e foKku vè;;u djrk gS%

	 (A)	 ikSèks vkSj i'kq thok'e dk

	 (B)	 pV~Vkuksa dk

	 (C)	 Tokykeq[kh dk

	 (D)	 ok;qeaMy dk

	 85.	 Hkkjr ds fdl 'kgj esa us'kuy bULVhV~;wV vkWiQ U;wVªh'ku 
fLFkr gS\

	 (A)	 csaxyq#	 (B)	psUubZ

	 (C)	 ubZ fnYyh	 (D)	 gSnjkckn

	 86.	 ;fn vkjchvkbZ oSèkkfud rjyrk vuqikr dks 50 vkèkkj 
vad ls de djrk gS] rc%

	 (A)	 Hkkjr dh thMhih ukVdh; :i ls c<+sxhA

	 (B)	 fons'kh laLfkkxr fuos'kd vfèkd iw¡th yk,axsA

	 (C)	 vuqlwfpr okf.kfT;d cSad viuh Í.k njksa esa 
dVkSrh djsaxsA

	 (D)	 cSafdax iz.kkyh esa rjyrk dkiQh de gks tk,xhA

	 87.	 lafoèkku ds vuqlkj] ubZ vf[ky Hkkjrh; lsok dh 'kq#vkr 
dh tk ldrh gS%

	 (A)	 nks frgkbZ ls vfèkd jkT;ksa dh foèkku lHkkvksa 
}kjk

	 (B)	 jkT; lHkk }kjk

	 (C)	 jk"Vªifr ds vksn'k }kjk

	 (D)	 yksd lHkk }kjk

	 88.	 tkudh vEeky fe'khxu fo'ofo|ky; ls ih,pMh ,oa 
ekun Mh,llh dh mikfèk gkfly djus okyh igyh 
Hkkjrh; efgyk Fkha] ;g mikfèk mudks fdl fo"k; esa 
feyh\

	 (A)	 HkkSfrd foKku	 (B)	xf.kr

	 (C)	 jlk;u foKku	 (D)	 ouLifr foKku

	 89.	 lwph&I esa fn;s x;s osnkaxksa ds ukeksa dk feyku lwph&II 
esa fn;s izopuksa ls dhft, vkSj uhps fn;s fodYiksa esa 
ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 f'k{kk	 (a)	laLdkj lacaèkh mins'k

	 2.	 dYi	 (b)	Lokfudh] Loj&foKku] mPpkj.k

	 3.	 O;kdj.k	 (c)	�O;qRifÙk foKku ,oa 'kCnksa dk 
vFkZ

	 4.	 fuØqr	 (d)	O;kdj.k vkSj Hkk"kkbZ fo'ys"k.k

	 83.	 The Anti-tank missile successfully tested by the 
DRDO on 28th February 2018 was:

	 (A)	 Trishul	 (B)	 Akash

	 (C)	 Nag	 (D)	 Shaurya
	 84.	 Palacontolgoy is the study of :
	 (A)	 Plant and animal fossils
	 (B)	 Rocks
	 (C)	 Volcanoes

	 (D)	 Atmosphere
	 85.	 In which Indian city is the Natioanl Institute of 

Nutrition located?
	 (A)	 Bengaluru
	 (B)	 Chennai
	 (C)	 New Delhi

	 (D)	 Hyderabad
	 86.	 Should the RBI reduce the statutory liquidity ratio 

by 50 basis points, then :
	 (A)	 India's GDP will increase dramatically.
	 (B)	 Foreign institutional investors will bring in 

more capital.
	 (C)	 Scheduled commercial banks will cut their 

lending rates.
	 (D)	 Liquidity in the banking system will be 

drastically reduced.
	 87.	 According to the constitution, a new All-India 

Service can be instituted with the initiative taken 
by?

	 (A)	 More than two-thirds of state Assemblies
	 (B)	 The Rajya Sabha
	 (C)	 Presidential Order

	 (D)	 The Lok Sabha
	 88.	 Janaki Ammal was the first Indian woman to get 

a Ph.D and an honoray D. Sc. from the University 
of Michigan in which subject?

	 (A)	 Physics	 (B)	 Mathematics

	 (C)	 Chemistry	 (D)	 Botany
	 89.	 Match the names of Vedangas given in Column I 

with the discourses as given m Column II and 
provide the correct answer from the options given 
below

		  Column I		  Column II
	 1.	 Shiksha	 (a)	 ritual instructions
	 2.	 Kalpa	 (b)	� phonetics, phonology, 

pronunciation
	 3.	 Vyakarana	 (c)	� etymology and meaning 

of words
	 4.	 Nikruta	 (d)	� grammar and linguistic 

analysis
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		  fodYi%
	 (A)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
	 (B)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
	 (C)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c
	 (D)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-d

	 90.	 la?k foèkkf;dk jkT; lwph esa 'kkfey fdlh fo"k; ij 
dsoy rc gh dkuwu cuk ldrh gS tc%

	 (A)	 jk"Vªifr dk vkns'k gks

	 (B)	 jkT; lHkk blds fy, izLrko ikfjr djs

	 (C)	 Lihdj vkKk ns

	 (D)	 jk"Vªh; vkikrdky gks

	 91.	 lwph&I esa fn;s x;s o"kks± dk feyku lwph&II esa fn;s x;s 
Hkkjrh; Lora=krk vkanksyu ds egÙoiw.kZ ?kVukØe ls 
dhft;s% vkSj uhps fns; fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

		  lwph&I	 	 lwph&II

	 1.	 1905	 (a)	 lfou; voKk vkanksyu

	 2.	 1918	 (b)	 iw.kZ Lojkt

	 3.	 1924	 (c)	 caxky dk foHkktu

	 4.	 1930	 (d)	 paikj.k lR;kxzg

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b
	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a

	 (D)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c

	 92.	 U;wVu ds xfr ds izFke fu;e dks fuEu ds :i esa Hkh 
tkuk tkrk gS%

	 (A)	 tM+Ro dk fl¼kar

	 (B)	 dkj.krk dk fl¼kar

	 (C)	 fLFkjrk dk fl¼kar

	 (D)	 lkis{krk dk fl¼kar

	 93.	 fuEufyf[kr esa ls fdu 'kgjksa esa eè;kÉ lw;Z o"kZ esa 
dsoy ,d ckj Bhd Åij gksrk gS\

	 (A)	 fnYyh vkSj psUubZ

	 (B)	 Jhuxj vkSj nkftZfyax

	 (C)	 ukxiqj vkSj dksydkrk	

(D)	dksbZ Hkh ugha

	 94.	 tc ;wjsfu;e dk ukfHkd U;wVªkWu ds lkFk ceckjh djrk 
gS] ;g yxHkx leku nzO;eku ds nks fgLls esa VwV tkrk 
gSA bl izfØ;k dks dgrs gSa%

	 (A)	 fofdj.k

	 (B)	 lay;u

	 (C)	 fo[kaMu

	 (D)	 mRltZu

		  Options:
	 (A)	 1-a, 2-c, 3-d, 4-b
	 (B)	 1-c, 2-d, 3-a, 4-b
	 (C)	 1-b, 2-a, 3-d, 4-c
	 (D)	 1-d, 2-b, 3-a, 4-d
	 90.	 The Union Legislature can legislate on a subject 

included in the State List only when:
	 (A)	 The President Orders
	 (B)	 The Rajya Sabha passes a resoluton to this 

effect
	 (C)	 The Speaker give permission

	 (D)	 There is a national emergency
	 91.	 Match the years given in Column I with the 

important developments in the Indian Independence 
Movement given in Column II and provided the 
correct answer from the options given below:

		  Column-I		  Column-II
	 1.	 1905	 (a)	� Civil Disobedience 

Movement
	 2.	 1918	 (b)	 Poorna Swaraj
	 3.	 1924	 (c)	 Partition of Bengal
	 4.	 1930	 (d)	� Champaran 

Satyagraha
		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-b	 (B)	 1-a, 2-c, 3-b, 4-d
	 (C)	 1-c, 2-d, 3-b, 4-a	 (D)	 1-b, 2-d, 3-a, 4-c
	 92.	 Newton's First law of Motion is also known as:
	 (A)	 Principle of Inertia
	 (B)	 Causality Prinicple
	 (C)	 Constancy Principle

	 (D)	 Principle of Relativity
	 93.	 Which among the following cities has the mid-day 

sun exactly overhead only once in a year?
	 (A)	 Delhi and Chennai
	 (B)	 Srinagar and Darjeeling
	 (C)	 Nagpur and Kolkata
	 (D)	 None
	 94.	 When the nucleus of uranium is bombarded with 

neutrons. it breaks up into two of nearly equal 
mass. This process in called:

	 (A)	 Radiation
	 (B)	 Fusion
	 (C)	 Fission

	 (D)	 Emission
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	 95.	 lwph&I esa fn;s x;s vH;kj.; ds uke dk feyku lwph&II 
esa fn;s x;s jkT;ksa ftuesa og fLFkr gS] ls dhft, vkSj 
uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh mÙkj pqfu,%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 dSyknsoh	 (a)	xksok

	 2.	 isap	 (b)	fcgkj

	 3.	 mnk;iqj	 (c)	eè; izns'k

	 4.	 dksVhxkoks	 (d)	jktLFkku

		  fodYi%
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b

	 (C)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d	 (D)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-b

	 96.	 gfj;k.kk esa flaèkq ?kkVh LFky dgk¡ fLFkr gS\

	 (A)	 ikuhir	 (B)	djuky

	 (C)	 jk[khx<+h	 (D)	 dSFky

	 97.	 n ,EcsYe vkWiQ bafM;k (vuqfpr mi;ksx ds fu"ksèk) 
,sDV fdl o"kZ ykxw fd;k x;k Fkk\

	 (A)	 2006	 (B)	 2004

	 (C)	 2005	 (D)	 2003

	 98.	 o"kZ 2018 esa fdl {ks=k esa vxz.kh dk;Z djus ds fy, 
HkkSfrd foKku dk ukscsy iqjLdkj fn;k x;k Fkk\

	 (A)	 ystj HkkSfrdh	 (B)	Dok.Ve ;kaf=kdh

	 (C)	 Å"ekfxfrdh	 (D)	 ok;qxfrdh

	 99.	 lwph I esa fn;s x;s xjhch dks ekius ds fy, ljdkjh 
lfefr;ksa ds o"kks± dk feyku lwph&II esa fn;s x;s vè;{kksa 
ds ukeksa ls dhft, vkSj uhps fn;s fodYiksa esa ls lgh 
mÙkj pqfu;s%

	 	 lwph&I	 	lwph&II

	 1.	 1989	 (a)	lh- jaxjktu

	 2.	 1997	 (b)	okbZ- ds- vy?k

	 3.	 2005	 (c)	Mh-Vh- ydM+kokyk

	 4.	 2012	 (d)	lqjs'k rsanqydj

		  fodYi
	 (A)	 1-c, 2-b, 3-d, 4-a
	 (B)	 1-b, 2-c, 3-a, 4-d
	 (C)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c
	 (D)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-d

	100.	 1665 esa ftl thofoKkuh us dksf'kdk ds oSKkfud dk;Z 
dh [kkst dh Fkh] og gS%

	 (A)	 jkWcVZ gqd

	 (B)	 vkanzs;sl folsfy;l

	 (C)	 fofy;l gkosZ

	 (D)	 tkWu gaVj

	 95.	 Match the names of sanctuaries given in Column 
I with the states in which they are located given in 
Column II and provide the correct answer from the 
options given below:

		  Column I		  Column II
	 1.	 Keladevi	 (a)	 Goa
	 2.	 Pench	 (b)	 Bihar
	 3.	 Udaypur	 (c)	 Madhya Pradesh
	 4.	 Cotigao	 (d)	 Rajasthan
		  Options:
	 (A)	 1-d, 2-c, 3-b, 4-a	 (B)	 1-a, 2-d, 3-c, 4-b
	 (C)	 1-c, 2-a, 3-b, 4-d	 (D)	 1-b, 2-c, 3-d, 4-b
	 96.	 Where is the Indus Valley site located in Haryana?
	 (A)	 Panipat	 (B)	 Karnal
	 (C)	 Rakhigarhi	 (D)	 Kaithal
	 97.	 The Emblem of India (Prohibition of Improper 

Use) Act was implemented in the year:
	 (A)	 2006	 (B)	 2004

	 (C)	 2005	 (D)	 2003
	 98.	 The Nobel Prize for Physics in 2018 was awarded 

for pioneering work in which field?
	 (A)	 Laser Physics
	 (B)	 Quantum Mechanics
	 (C)	 Thermodynamics

	 (D)	 Aerodynamics
	 (A)	 1-c, 2-b, 3-d, 4-a	 (B)	 1-b, 2-c, 3-a, 4-d
	 (C)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c	 (D)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-d
	 99.	 Match the years of governmental committees to 

measure poverty given in Column I with the 
persons who chaired these given in Column II and 
provided the correct answer from the options given 
below:

		  Column I		  Column II
	 1.	 1989	 (a)	 C. Rangarajan
	 2.	 1997	 (b)	 Y. K. Alagh
	 3.	 2005	 (c)	 D.T. Lakdawala
	 4.	 2012	 (d)	 Suresh Tendulkar
		  Options:
	 (A)	 1-c, 2-b, 3-d, 4-a	 (B)	 1-b, 2-c, 3-a, 4-d

	 (C)	 1-a, 2-d, 3-b, 4-c	 (D)	 1-d, 2-c, 3-a, 4-d
	100.	 The biologist who discovered the scientific 

function of cells in 1665 was:
	 (A)	 Robert Hooke	 (B)	 Andreas Vesalius
	 (C)	 William Harvey	 (D)	 John Hunter


